
Jiří Stuchlý 

Absolvent oboru Elektrikář slaboproud a následně maturitního oboru Elektrotechnika 

Kariérní růst: revizní technik, stavební dozor, natáčení profesních videí 

 

1) Kde jste získal první profesní vzdělání a co Vás k této volbě vedlo? 

Byla to celkem náhoda, určitě jsem nepatřil k těm, co by se už od malička hrabali v elektrice 

a v 15 měli úplně jasno. Dokonce jsem uvažoval o oboru kuchař číšník v Jeseníku. Tím chci 

říct, že nemusíte být pro ten daný obor zapálení hned od malička. Nakonec jsem ale udělal 

nejlepší rozhodnutí v životě a i díky kamarádovi, který byl o rok starší a tuto školu už 

navštěvoval, jsem se rozhodl pro obor elektrikář slaboproud, v té době na ISŠT Mohelnice. 

Získal jsem nejprve výuční list a pak pokračoval ještě dva roky na nástavbě a studium 

ukončil maturitním vysvědčením. Škola v té době umožňovala i zkoušku vyhlášky 50 (dnes 

NV194/22), což je pro elektrikáře také zásadní. 

 



2) Co bylo Vašim cílem a stále je v rámci profesního růstu? 

Nikdy jsem neměl přehnané cíle a šel jsem postupnými krůčky. Myslím si, že by to tak mělo 

být. Ano, je v pořádku mít nějakou vysněnou metu, ale tu cestu není dobré ošidit. Můj 

kariérní postup vypadal následovně. První zaměstnání - malá firmička, která se zabývala 

měřením a regulací, tedy instalace v kotelnách, vzduchotechniky apod. Tam bylo velmi 

důležité, že jsem potkal super kolegy a i když jsem skoro vůbec nic neuměl, tak měli 

trpělivost a chuť mě učit. Hlavně jsem měl chuť i já. Tady bych ještě zmínil, že jako 

začínající elektrikář jsem měl plat cca 10 000 Kč, a to i na rok 2006 - 2010 bylo málo. Je 

potřeba si uvědomit, že to jsou peníze adekvátní vašemu výkonu a největší přidanou 

hodnotou je, že se naučíte řemeslo. Nenechte se odradit první výplatou, vydržte a potom 

budete sbírat plody své práce. U této firmy jsem byl 5 let a potom jsem nastoupil pod obec 

Nový Malín. Přišlo mi fajn pracovat v místě svého bydliště a také se mi líbila pestrost 

činností. Malín se hodně rozvíjel, takže jsem dělal elektroinstalace v nových budovách či 

rekonstrukce stávajících, dělalo se veřejné osvětlení, správa vodovodu a kanalizace, takže 

čistírna odpadních vod, čerpadla ve vrtech a vodojemech, malá vodní elektrárna atd. 

Zlomový okamžik byl v roce 2017, kdy jsem dostal možnost rozšířit si kvalifikaci na 

revizního technika. Byl jsem tam zaměstnán ještě 3 roky a v září 2020 jsem udělal zásadní 

krok a osamostatnil se. 

 

3) Čemu se v současné době pracovně věnujete? 

Jsem OSVČ a má činnost se zaměřuje především na revize elektrického zařízení, 

hromosvodů a drobných spotřebičů. Díky časové vytíženosti s revizemi mi zbývá na 

elektromontážní práce méně času, takže o sbíječku a sádru už moc nezavadím. Dále 

provádím stavební dozor, teď zrovna na obrovském wellness centru na Dolní Moravě. No 

a jako koníček mám natáčení videí na YOUTUBE, což je asi ten hlavní důvod, proč bych 

mohl být pro stávající i budoucí studenty zajímavý. Můj YOUTUBE kanál 

www.youtube.com/@jiristuchly1984 se zaměřuje na moji profesi. Prezentuji svoji práci 

a snažím se ukázat, co taková práce obnáší. Někdy to má různá úskalí, jindy je to naopak 

pohodička. 

 

4) Jak by měl dnes uvažovat mladý člověk na počátku své profesní dráhy? Co Vám říká 

upotřebitelnost na trhu práce? 

Jak už jsem říkal, tak nekoukat v první řadě na peníze, ale na to, co mu to může přinést do 

budoucna. Každý by se měl držet svého řemesla, protože se tady bavíme hlavně o oborech 

http://www.youtube.com/@jiristuchly1984


typu elektrikář, obráběč, vodař apod. Technologie tyto pozice nenahradí a tito lidé chybí. 

Realita je taková, že na stavbě jsou Češi většinou vedoucí a zbytek cizinci. To by měla být 

ta největší motivace, protože zvyšující se poptávka samozřejmě zvyšuje i vaši cenu. 

Podmínkou však je kvalitně odvedená práce a k té se dostanete postupně praxí a pílí. 

 

5) Doporučil byste Střední školu technickou Mohelnice svým přátelům či žákům 9. tříd? 

Určitě bych tuto školu doporučil a celkově všechny klasické učební obory. Nelíbí se mi 

trend dávat dítě za každou cenu na maturitní obor. Můj synovec je teď v 9. třídě a z jejich 

třídy jde na učňák on a ještě jeden kluk. Když jsem v roce 2000 končil základku, tak to bylo 

zhruba půl na půl. Ti, co měli jedničky, dvojky, šli na maturitní obor, zbytek učňák.  

Měli jsme tam řezníka, 2 automechaniky, 3 elektrikáře, kadeřnici apod. Tyhle časy by se 

měly vrátit, abych na stavbách zase slyšel více češtinu, protože jak víme, platí pořekadlo 

zlaté české ručičky. 

 


